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РЕАЛІЗАЦІЯ СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНОГО ПІДХОДУ 
У ЗМІШАНОМУ НАВЧАННІ: ІННОВАЦІЙНІ СТРАТЕГІЇ

Сучасна освіта потребує нових підходів до навчання, які ставлять 
студента в центр освітнього процесу. Студентоцентрований підхід у по-
єднанні зі змішаними формами навчання є ключовим фактором підви-
щення якості освіти в умовах цифрової трансформації. Ці інноваційні 
стратегії дозволяють адаптувати освітній процес до потреб кожного 
студента, стимулюючи їхню активність і самостійність. 

Індивідуалізація навчального процесу є ключовим аспектом сту-
дентоцентрованого підходу. Кожен студент має різні навчальні потре-
би, темпи засвоєння матеріалу, рівень підготовки та особисті інтереси. 
Завдяки індивідуалізованим освітнім траєкторіям, студенти можуть 
навчатися у власному темпі, вибираючи завдання, теми або проєкти, 
які найбільше відповідають їхнім особистим цілям і вподобанням. Та-
кий підхід дозволяє не тільки підвищити мотивацію до навчання, але 
й глибше засвоювати матеріал. Наприклад, студент може зосередитися 
на певних аспектах курсу, що відповідають його майбутній професії, або 
мати можливість працювати над складними завданнями після того, як 
базовий матеріал засвоєний.

Активне навчання ґрунтується на залученні студентів до освітньо-
го процесу через їхню безпосередню участь у дискусіях, обговореннях, 
групових проєктах і практичних завданнях. Використання активних 
методів навчання, таких як кейс-стаді, мозкові штурми, рольові ігри та 
симуляції, сприяє розвитку критичного мислення, навичок проблемно-
го вирішення та творчості. Це дає студентам можливість не тільки па-
сивно сприймати інформацію, але й активно взаємодіяти з навчальним 
матеріалом та однокурсниками. Важливим компонентом активного 
навчання є проєктна діяльність, що дозволяє студентам застосовува-
ти знання на практиці, отримувати досвід роботи в команді та брати 
участь у спільних дослідженнях.

Одним із фундаментальних принципів студентоцентрованого під-
ходу є надання студентам більшої автономії в навчальному процесі. Це 
означає, що студенти мають можливість самостійно вибирати завдання, 
ресурси та способи виконання робіт. Така свобода в навчанні стимулює 
відповідальність за власні результати, оскільки студенти усвідомлю-
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ють, що їхній успіх залежить від їхньої самостійної праці та зусиль. Важ-
ливим є також розвиток навичок тайм-менеджменту та самоконтролю, 
які допомагають студентам ефективніше планувати свій навчальний 
процес. В умовах змішаного навчання це стає особливо актуальним, 
оскільки студенти повинні самостійно організовувати своє навчання 
під час дистанційних модулів.

Інноваційні стратегії реалізації студентоцентрованого підходу 
ґрунтуються на використанні новітніх технологій і сучасних мето-
дів навчання. Однією з таких стратегій є перевернутий клас (flipped 
classroom), де студенти самостійно вивчають теоретичний матеріал 
вдома, а на заняттях зосереджуються на практичних завданнях і обго-
воренні. Інша стратегія – це гейміфікація, яка включає використання 
ігрових елементів, таких як змагання, нагороди та рівні, що мотивують 
студентів до активної участі. Ще один інноваційний підхід – адаптивне 
навчання, що використовує штучний інтелект і алгоритми для персо-
налізації навчального процесу. Це дозволяє створювати унікальні на-
вчальні траєкторії для кожного студента на основі його прогресу, силь-
них сторін і слабких місць. Таким чином, інноваційні стратегії реалізації 
студентоцентрованого підходу роблять навчальний процес більш гнуч-
ким, інтерактивним та ефективним.

Використання елементів ігрових технологій підвищує мотивацію 
студентів до активної участі в навчанні, сприяє кращому засвоєнню ма-
теріалу.

Стратегія перевернутого класу передбачає попереднє самостійне 
опрацювання студентами матеріалів, а під час занять – активне обгово-
рення, практичні завдання та проєктну діяльність.

Використання платформ для колаборації та зворотного звʼязку (на-
приклад, Moodle, Google Classroom, Microsoft Teams) дозволяє студентам 
брати участь в обговореннях і групових проєктах у зручному форматі.

Сучасні технології дозволяють створювати персоналізовані освітні 
траєкторії, що враховують рівень знань і темпи навчання кожного сту-
дента. Наприклад за допомогою адаптивного навчання з використан-
ням штучного інтелекту.

Важливу роль відіграють рефлексивні завдання, що допомагають 
студентам оцінювати власний прогрес і розвивати критичне мислення.

Але існують також і проблеми. Однією з проблем реалізації зміша-
ного навчання є потреба в технічному забезпеченні, підготовці викла-
дачів до використання інноваційних технологій і мотивація студентів 
до активного навчання.
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Отже, інноваційні стратегії студентоцентрованого підходу у зміша-
ному навчанні дозволяють забезпечити більш ефективний та індивіду-
алізований навчальний процес. Впровадження таких підходів сприяє 
розвитку навичок самостійного навчання, критичного мислення та під-
вищенню мотивації студентів, але вимагає подолання певних технічних 
та організаційних барʼєрів.
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Стрімке зростання усвідомленої важливості мʼяких умінь у різних 
сферах професійної діяльності спонукає викладачів закладів вищої осві-
ти шукати можливості навчати цим умінням студентів. Результатом на-
шої активної дослідницької та практичної роботи, присвяченої актуалі-
зації цього аспекту навчання, стало вивчення змісту навчальної програ-
ми з фокусуванням уваги на особливостях мʼяких умінь. Для успішного 
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